



开发区组织人大代表视察民生实事 小微园加快推进 消防站成效显著



记者 徐敏

本报讯 24日,经济开发区人大工委组织部分市人大代表对开发区的民生实事项目小微企业园建设和微型消防站建设推进情况进行实地视察。市人大常委会副主任陈剑云参加。

人大代表一行先后视察了堰头小微企业园和杜山头村的微型消防站,实地了解小微企业园推进情况及微型消防站启用情况。

从去年5月份起,开发区就开始谋划小微企业园的开发建设工作,立足园区发展现状以及转型升级和土地利用提质增效的需要,确定老工业区提高标准改造、村集体留用地标准化工业开发两条腿走路的方针,高起点、高标准建设堰头小微企业园和西朱小微企业园,拓展工业经济高质量发展空间。

堰头小微企业园主要涉及堰头村、炉头村和荆山夏村,共有低小散用地企业48家。经过前期努力,堰头小微企业园的违章已全

部拆除,总体规划设计方案也已初步确定,规划面积约23万平方米,将按照 高端规划、标准建设、配套完善、高效利用 的要求分期推进。

西朱小微企业园主要利用西朱村现有村集体留用地进行开发建设,规划用地面积约4.68万平方米,将采取 股份筹资、集体联建 的模式进行工业开发,统一规划、统一建设、统一监管、统一验收,目前已进入实质性建设阶段。

与其他村相比,我们村更需要绷紧消防安全弦。在杜山头村微型消防站,村支书周红权向视察的人大代表一行介绍,该村木材市场全市有名,有店面200多家,也因此成了重点消防单位。村里借着建立开发区推进微型消防站建设的东风,自掏腰包投入7万多元,采购了一台微型消防车,组建了一支专门接受过消防培训的村级消防队,全面配强消防安全力量,提升村民消防安全意识,减少火灾带来损失。

值得一提的是,该村微型消防

人大代表视察杜山头村微型消防站

站建成以来,真正发挥了灭火力量直达一线的作用。

除了杜山头村,开发区今年已在29个行政村和神州模具城都已建成微型消防站,分别配备3人或6人的队伍和装备,充分发挥了消防 安全员、监督员、宣传员、信息员、救火员 的职能,救早、救小、救初起 的成效得到了初显。

当日,开发区还组织人大代表召开座谈会。人大代表对开发区小微企业园推进和微型消防站发挥的作用给予了肯定,并就如何把加快推进小微企业园建设和完善微型消防站调度指挥和区域联防机制等方面积极献计献策。

开发区党工委书记、管委会主任胡文建提出,小微企业园事关开发区经济发展,微型消防站事关开发区民生安全,与会人大代表都是开发区农村和企业的精英代表,作用的发挥对开发区发展意义重大,希望大家继续监督、支持开发区工作,积极聚民愿、汇民智,为开发区高质量发展提出更多、更宝贵、更有建设性的意见。

这个 惯偷 屡教不改又栽了 撬盗电瓶成瘾,七年 六进宫

记者 徐敏 通讯员 夏雨晴

本报讯 近日,经济开发区派出所民警在执勤时查获了专偷电动车电瓶的男子池某。这名男子可谓劣迹斑斑,特别 钟情 于偷窃电瓶,从2011年起,池某就因偷盗六进宫。

当天中午12时许,开发区派出所民警王晓升在苏溪村附近执行公务时,恰好遇到池某开着电瓶车在村内闲逛,形迹可疑。

原来,这个池某仅在今年就曾因偷电瓶三次被开发区派出所民警抓获,可以算是派出所的常客了。

王晓升担心池某再次犯案,于是驾驶着警车偷偷地跟在其后,注

视着池某的一举一动。果不其然,池某在寻找好目标后,便开始动手拆卸车上的电瓶。

王晓升迅速将警车停到附近,准备实施抓捕。当时的池某正忙着拆卸电瓶,连警车停在自己附近也没有发觉,直到民警下了警车将他抓获后才反应过来。

这不是我偷的,是人家让我把他车上的电瓶拿去换一下。在民警面前,池某还试图进行狡辩。然而,民警在池某电瓶上当场查获的5个电瓶让他顿时哑口无言。

民警随即将池某带回派出所。在审讯过程中,池某拒不承认自己的犯罪事实,还在编织漏洞百出的谎话,当民警将池某作案时的监控视频摆在他面前时,

池某沉默了。在铁一般的证据面前,他终究难逃法网。池某再次因为盗窃,面临的是行政拘留15日的行政处罚。

民警介绍,池某今年35岁,本地人,没有固定职业。2011年8月3日至今,因盗窃已被公安机关抓获6次。池某不知悔改,反而变本加厉。就在今年9月7日,他还曾因盗窃被行政拘留,短短时间后再次干起了偷盗 老本行。

这7年里,你已经有6次前科了,大部分时间都在监狱里度过,为什么要盗窃呢,好好找个工作,踏踏实实的生活不行吗?在派出所内,尽管有些怒其不争,民警仍苦口婆心劝解池某,希望他早日改邪归正走正道。

搭建服务平台 助高质量发展

开发区精准培育成长科技企业

记者 徐敏

本报讯 11日,经济开发区组织辖区20多家成长型科技企业召开座谈并进行政策培训会。

座谈会上,开发区邀请了市市场监管局、市金融办、市经信局、市科技局等相关部门负责人结合各自业务实际,对我市《关于深入开展 中国制造2025 浙江行动试点示范全面振兴实体经济的若干意见》《永康市 企业数字化制造、行业平台化服务改造提升活动实施方案》政策内容进行了解读,分别就企业如何进行股份制改造对接资本市场、智能工厂打造、高新技术企业申报等进行了政策介绍和业务指导,为企业提供了创新转型提供思路和方向。

创新是引领企业发展的第一动力,是建设现代化经济体系的战略支撑。当下,依靠科技创新培育新的经济增长点、抢占未来发展制高点已成为大势所趋。开发区管委会副主任胡红青表示,希望与会企业珍惜此次培训机会,吸收经验和智慧,内化于心、外化于行,同时结合企业自身特点,走 专精特新 发展道路,将市委市政府出台的一系列扶持奖励政策争取到手,纳为己用,转化为企业发展的新动能。

记者了解到,开发区作为我市工业经济主战场、转型升级的排头兵和五金制造的先行区,经过18年来的快速发展,不仅涌现了一批批行业产业龙头企业,量大面广的中小企业也逐渐成为了开发区经济发展的中坚力量。

一直以来,开发区始终把发展基点放在创新上,坚持将创新作为引领发展、转型升级的第一动力。

开发区全面提升网格化服务,切实做好领导联系制度和网格员制度,继续深入开展 大走访大调研 活动,加强企业技改项目排摸,抓大放小,挖掘园区科技含量高、发展潜力大、市场前景好的成长型企业,以助推转型升级为抓手,精心制订培育计划,全力搭建服务平台,实行政策聚焦、要素倾斜、服务贴近,促进企业脱颖而出。

此外,开发区还不断提升创新举措,狠抓中小企业培育,重点关注销售额1000万元以上、新建投产、成长性好的中小企业,开展各类活动,提升政策模式、金融服务、智力支撑,帮助企业做大做强,引导培育升级、尽早纳规,积极培育打造成为 隐形冠军 企业,助推开发区提质增效,引领高质量发展。



培训现场